Мне повезло учиться многому...
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Для меня имя Учителя – священно. Владимир Дмитриевич Юдилевич – это Человек-Маяк. Его невероятный Талант как мощный прожектор освещает путь каждого, кто, соприкасаясь со светом удивительного личностного и музыкального дарования, становится сопричастным к особому теплу его души. Когда я думаю о нём, всегда чувствую взгляд его удивительных глаз. Они всегда наполнены добротой и излучают какую-то искрящуюся игривость. Он всегда невероятно открыт для общения и готов делиться тайнами искусства и своим жизненным опытом. Он заразителен своими знаниями, чувствами, яркостью восприятия и донесения Музыки и Жизни. Владимир Дмитриевич удивительно корректен в той особенной, свойственной немногим людям невидимой грани чуткости и понимания, которая выдает в нём редкую в наши дни настоящую интеллигентность и аристократизм. При этом он потрясающе сочетает в себе мальчишеский азарт и однозначность мужской силы убеждения в своей правоте. Владимир Дмитриевич для меня – удивительный, дорогой и по-настоящему любимый Учитель и Человек.  
Сейчас, оглядываясь на три десятка лет назад, я до сих пор удивляюсь его лёгкости и упорству, эмоциональности и твёрдости, увлечённости и кропотливости, с которыми он работал со своими учениками. Мы просто не могли не «заразиться» вначале именно им, Владимиром Дмитриевичем, а уже потом – Музыкой, которая олицетворяла для нас новый мир. Именно он открывал перед нами дверцы в этот удивительный и бескрайний «храм» чистых, искренних и таких красивых чувств, эмоций, мыслей и идей. Владимир Дмитриевич умеет создавать вокруг себя и своего дела настоящий водоворот, в который его ученики вовлекаются силой невероятного музыкального и педагогического таланта. Все ученики его класса были «обречены» стать хорошими музыкантами и, в силу своего дарования, хорошими пианистами, ибо он так щедро делился с нами своим внутренним огнём, что мы становились его продолжением и «горели» с удовольствием! В памяти свежо сохранились многие моменты… 
Уроки, проходившие в непринуждённой, светлой и увлечённой обстановке… Кропотливость и детальность настоящей профессиональной работы никогда не была в тягость. Владимир Дмитриевич настолько образно и интересно, так увлеченно рассказывал обо всём, что хотелось обязательно достичь поставленной задачи. Один факт сопричастности к великому музыкальному древу, генеалогически восходящему к линии Л. Бетховена, создавал в нас, учениках его класса, особое отношение к учёбе как священному действу. Владимир Дмитриевич детально изучил наследование музыкально-педагогических традиций, идущих от его педагога по Донецкому музыкально-педагогическому институту Л. Н. Адаменко, – ученицы А. Б. Гольденвейзера и Д. Д. Шостаковича, и наглядно представлял нам эту большую цепочку… Мы всегда внутренне гордились принадлежностью к этой великой творческой взаимосвязи. Эту заряженность я всегда носила с собой, и время, проведенное за инструментом в домашней работе, было наполнено тем смыслом, который сочетался с достижением художественных таинств музыки. Готовность работать столько, сколько нужно, и больше, всегда сочеталась с желанием порадовать Владимира Дмитриевича своими успехами и тогда, конечно, порадоваться самой. Его похвала для меня всегда равнялась по значимости с восхождением на Эверест – это было самое главное. Вот так!

Театрализованные концерты класса, с невероятной фантазией и тщательностью готовившиеся вместе с преданной женой, талантливой коллегой и духовным единомышленником Людмилой Алексеевной Папаяни, становились настоящим событием не только в музыкальном училище, но и в городе! Репетиции были подобны постановке фильма, а мы становились актёрами и погружались в атмосферу творчества, вдохновения и поиска нашего Мастера. Благоговение перед Владимиром Дмитриевичем – ведь он тоже играл вместе с нами – рождало какой-то удивительный поток! Да, да! Мы, словно мотыльки вблизи его излучений, наполнялись уверенностью и смыслом всего исполняемого действа! Увлеченность, неповторимый шарм и обаяние, фантазия и преданность делу Владимира Дмитриевича, помноженные на устремлённость к достижению наивысших высот в профессии, – это движущая сила всех наших знаний и умений!
 
Празднование Дня рождения Учителя – особое торжество! Оно стало нашим дополнительным стимулом для подражания и желания быть частью большой музыкальной семьи! На природе и дома у Людмилы Алексеевны и Владимира Дмитриевича мы играли, пели, дурачились, рассказывали анекдоты и слушали истории о музыкантах, родителях, друзьях, учителях наших кумиров. Мы наполнялись другой атмосферой и становились лучше…
Конкурсные поездки – особая страница нашей жизни. В моей студенческой жизни в училище их было три. Особенно запомнились поездки в Хмельницкий и Донецк. В Хмельник с Владимиром Дмитриевичем мы летели на самолёте и в период полета попали в грозовое облако. Началась сильная тряска, вокруг самолёта слышались громкие разряды молнии и грома, всё сопровождалось вспышками света в иллюминаторах и громкими криками людей внутри самолёта… Было действительно страшно. Владимир Дмитриевич сохранял потрясающую выдержку и просто взял меня за руку и сказал: «Не бойся. Спокойно! Нужно немного потерпеть. Думаю, что несколько минут, и всё будет хорошо. Слышишь? Всё будет хорошо!» Эти слова, как и тепло его руки, навсегда со мной. Я до сих пор благодарна ему за это мужество и поддержку… А игралось в филармонии на новом СТЕНВЕЕ (!) после этого так хорошо, свободно, вдохновенно, что эти чувства, понятные каждому пианисту, стали моими самыми трепетными и запоминающимися фрагментами жизни. 

Конкурс в Донецке – это первая настоящая гордость. Второе место (первое не присудили в тот год никому) стало для меня открытием! Я поняла, что чего-то стою! Значит, есть шансы состояться в профессии по-настоящему! Слёзы радости и огромнейшая благодарность, испытанные тогда, как и желание склониться в глубоком поклоне перед дорогим Учителем – всегда со мной! 

Поразительным для меня до сих пор является редкий дар Владимира Дмитриевича безукоризненно удачного выбора программы для своих учеников. Я не помню ни одного случая, чтобы программа была воспринята кем-то из его студентов без энтузиазма или сразу же не заинтересовала по-настоящему. Он как будто чувствует, что и когда нужно играть. Выбор включает разную сложность, художественные и технические задачи, но это всегда очень яркие произведения, которые написаны словно для тебя лично. В них есть перспектива новизны, возможность активного развития и все, даже самые трудные, задачи в ходе работы оказываются достижимы. Программа всегда психологически развивает музыкальное мышление, чувство стиля и архитектоники, разнообразна по фактуре и специфике звучания фортепиано. За четыре года Владимир Дмитриевич успевает раскрыть возможности и красоту музыки, словно волшебный мир.
Владимир Дмитриевич всегда фонтанировал идеями. Умение креативно, говоря сегодняшним языком, жить и работать, создавать интересные проекты, концерты, лекции – это стиль его жизни. Создание школы одарённых детей на базе СДМШ № 1, при содействии директора Попова Ю. П. и педагогов фортепианного отдела школы – ещё одна страница огромной книги его творческих достижений. Он воспитал целую плеяду талантливых детей, будущее которых счастливо состоялось в музыке и в профессии. 
Особым открытием многогранного таланта Учителя была его концертная реализация в составе музыкального квартета и новый жанр, в котором Владимир Дмитриевич становился соучастником процесса рождения идеи (часто юмористической), композиторских находок, обработок классических и популярных музыкальных образов и символов. Незабываемая атмосфера горения, азарта и какого-то особого единения со своими партнёрами в жизни и на сцене, потрясающая артистичность и заразительность исполнения – всё становилось поводом для бесконечного открытия новых сторон таланта Владимира Дмитриевича.

Энергия молодости души и любви к музыке – это показатель счастливого человека. Радость реализации сквозила всегда во всех его начинаниях. Владимир Дмитриевич и сейчас такой же! Он невероятно разносторонен, неистощим и притягателен. 
А мне, как и многим, просто повезло оказаться рядом и учиться у него – многому!
Заместитель директора
по учебно-воспитательной работе, 

преподаватель-методист

Бондаренко Е.Н.
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